

**АДМИНИСТРАЦИЯ МАНОЙЛИНСКОГО
СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
КЛЕТСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ (ПРОЕКТ)

от _____ 2024 года

№ _____

**Об основных направлениях бюджетной политики
Манойлинского сельского поселения Клетского муниципального района
Волгоградской области на 2025 – 2027 годы**

В целях разработки проекта бюджета Манойлинского сельского поселения на 2025 год и на период 2026–2027 годы, руководствуясь ст. 172, 184.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, ст. 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Манойлинского сельского поселения Клетского муниципального района Волгоградской области, администрация Манойлинского сельского поселения Клетского муниципального района Волгоградской области

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить Основные направления бюджетной и налоговой политики Манойлинского сельского поселения на 2025-2027гг. согласно приложению.
2. Опубликовать настоящее постановление на официальном сайте Манойлинского сельского поселения в информационно - коммуникационной сети «Интернет».
3. Контроль за исполнением настоящего Постановления оставляю за собой.

Глава Манойлинского
сельского поселения

А.Н. Львов

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ
бюджетной и налоговой политики Манойлинского сельского поселения
на 2025 – 2027 годы

Основные направления бюджетной политики Манойлинского сельского поселения на 2025 - 2027 годы (далее также - бюджетная политика) разработаны в соответствии со статьей 172 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Законом Волгоградской области от 11 июня 2008 г. № 1694-ОД "О бюджетном процессе в Волгоградской области" в целях составления проекта бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов (далее – проект бюджета сельского поселения).

Целью Основных направлений бюджетной и налоговой политики является определение условий, принимаемых для составления проекта местного бюджета на 2025 год и плановый период 2026 и 2027 годов, основных подходов к его формированию, общего порядка разработки основных прогнозируемых параметров бюджета, а также обеспечение прозрачности и открытости бюджетного планирования.

**1. Основные итоги реализации бюджетной
и налоговой политики в 2023 году и 9 месяцев 2024 г.**

По итогам 2023 года обеспечена положительная динамика роста налоговых и неналоговых доходов бюджета Манойлинского сельского поселения. Объем доходов составил 11086,0 тыс. рублей. Расходы составили 8990,5 тыс. рублей. По результатам исполнения сложился профицит – 2095,5 тыс. рублей.

Среднедушевой бюджетный доход на жителя Манойлинского сельского поселения составил 11086,0 тыс. рублей.

Основными доходными источниками бюджета сельского поселения являлись собственные доходы и безвозмездные поступления из районного и областного бюджетов. Их объем составил 6991,9 и 4094,1 тыс. рублей соответственно, или 100 процентов всех поступлений в бюджет сельского поселения, с ростом уровня собственных доходов к уровню 2022 года – на 2164,6 тыс. рублей, или на 144 процента.

Бюджетная политика в сфере бюджетных расходов была направлена на решение социальных и экономических задач сельского поселения.

Приоритетным направлением является обеспечение расходов в социальной сфере, развитие благоустройства территории сельского поселения. Расходы на социальную политику, культуру, спорт, образование, благоустройство в 2023 году составили 4426,1 тыс. рублей, или 49,0 процентов всех расходов бюджета Манойлинского сельского поселения.

За период 9 месяцев 2024 г. исполнение бюджета Манойлинского сельского поселения составило: по доходам – 6797,4 тыс. рублей, или 34 процента к годовому плану, по расходам – 9237,2 тыс. рублей, или 34 процента к годовому плану.

В 2024 году проведена комплексная работа по обеспечению поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет Манойлинского сельского поселения обязательных взносов в государственные внебюджетные фонды и повышению результативности бюджетных расходов. В результате деятельности комиссии на 01.10.2024г. дополнительно поступило в консолидированный бюджет 88,4 тыс. рублей.

Бюджетная политика реализуется с учетом выполнения основных задач по обеспечению устойчивости и сбалансированности бюджета сельского поселения.

В рамках межбюджетного регулирования на текущие решения вопросов местного значения перечислено в 2024г. на 01.10.2024г. 1830,2 тыс. руб. или 6,4% к годовым назначениям.

Продолжены мероприятия по обеспечению открытости бюджетных данных в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» путем размещения информации на официальном интернет-сайте сельского поселения.

В Манойлинском сельском поселении выстроена система внутреннего финансового контроля, охватывающая все этапы бюджетного процесса: планирование бюджетных расходов, размещение заказов для государственных и муниципальных нужд, санкционирование оплаты денежных обязательств, фактическое исполнение бюджета.

2. Основные цели и задачи бюджетной и налоговой политики на 2025 – 2027 годы

Продолжится реализация взятой за основу в 2025 году бюджетной политики. Первоочередными задачами на 2025 – 2027 годы, будут являться качественное и эффективное управление финансами, стабильность налоговых и неналоговых условий, инвестирование в человеческий капитал.

Приоритетным направлением администрации Манойлинского сельского поселения в сфере налоговой политики будет являться создание благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности как основного источника обеспечения наполняемости местного бюджета собственными доходами.

Приоритетом налоговой политики остается обеспечение стабильного роста доходов сельского поселения на основе неизменности налоговых условий. Предполагается сохранение направленности налоговой политики на повышение темпов роста предпринимательской активности и уровня жизни сельского населения.

Эффективное управление расходами будет обеспечиваться посредством реализации муниципальных программ сельского поселения, в которых учтены все приоритеты развития сферы благоустройства, коммунальной инфраструктуры, дорожного хозяйства и другие направления.

В предстоящем периоде продолжится работа по повышению качества и эффективности реализации муниципальных программ как основного инструмента бюджетного планирования и операционного управления.

Основное внимание при исполнении бюджета будет уделено операционной эффективности бюджетных расходов. Это – безусловное соблюдение бюджетного законодательства, законодательства в сфере закупок, своевременность заключения муниципальных контрактов, реализация эффективной работы с территориальными районными и областными органами, обеспечение контроля на всех этапах исполнения бюджета.

Основные направления для обеспечения устойчивого и сбалансированного исполнения бюджета:

- увеличение поступлений налоговых и неналоговых доходов;
- оптимизация бюджетных расходов;
- совершенствование межбюджетных отношений на районном уровне;
- утверждение (исполнение) бюджета с соблюдением ограничений по объему дефицита бюджета.

2.2. Приоритеты бюджетных расходов

Приоритетом бюджетной политики в сфере расходов, как и в прошлые годы, будут инвестиции в человеческий капитал, предоставление качественных и конкурентных муниципальных услуг.

В соответствии с проектом закона, одобренным Правительством РФ (556367-7), принятым Федеральным законом от 19.06.2000г № 82-ФЗ о внесении поправок в статью 1

Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» будет предусмотрено повышение расходов на заработную плату низкооплачиваемых работников в связи с ее доведением до минимального размера оплаты труда с 15279 рублей до 16272 рублей.

Приоритетными направлениями инвестиционных расходов в 2025 – 2027 годах будут:

финансирование ранее принятых обязательств по объектам муниципальной собственности;

финансирование мероприятий из средств муниципального дорожного фонда Манойлинского сельского поселения, направленных на содержание и ремонт действующей сети автомобильных дорог общего пользования местного значения;

финансовое обеспечение муниципальных программ Манойлинского сельского поселения:

- Материально-техническое обеспечение деятельности органов местного самоуправления» на 2025-2027 годы;

- Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории Манойлинского сельского поселения на 2025 - 2027 годы;

- Профилактика терроризма и экстремизма, а также минимизация и ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории Манойлинского сельского поселения Клетского муниципального района Волгоградской области на 2024-2026 гг.;

- Развитие малого и среднего предпринимательства на территории Манойлинского сельского поселения Клетского муниципального района Волгоградской области в 2024 – 2026 годах;

- Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Манойлинском сельском поселении Клетского муниципального района Волгоградской области на 2024-2026 годы.

Главными распорядителями средств бюджета Манойлинского сельского поселения будут пересматриваться отраслевые приоритеты в рамках общих бюджетных подходов и доведенных предельных показателей расходов местного бюджета. Таким образом, приоритетность задач позволит сократить риск «размывания ресурсов», обеспечив достижение основных задач и стратегических целей муниципальных программ Манойлинского сельского поселения.

2.3. Повышение эффективности и оптимизация структуры бюджетных расходов

Бюджетная политика в сфере расходов будет направлена на безусловное исполнение действующих расходных обязательств, в том числе с учетом их оптимизации и повышения эффективности использования финансовых ресурсов.

В целях создания условий для эффективного использования средств местного бюджета и мобилизации ресурсов продолжится применение основных подходов, направленных на повышение эффективности бюджетных расходов:

оптимизация и реформатирование бюджетных расходов с учетом необходимости реализации приоритетных направлений;

обеспечение непрерывности внутреннего муниципального финансового контроля на всех этапах бюджетного процесса;

совершенствование механизмов контроля и регулирования контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд с учетом подходов и принципов, принятых на федеральном и других уровнях;

- повышения эффективности осуществления закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Манойлинского сельского поселения

совершенствование межбюджетных отношений;

недопущение увеличения действующих и принятия новых расходных обязательств, не обеспеченных финансовыми источниками.

2.4. Основные подходы к формированию межбюджетных отношений

Бюджетная политика в сфере межбюджетных отношений в 2025 – 2027 годах будет сосредоточена на решении следующих задач:

- содействие сбалансированности местного бюджета;
- повышение эффективности бюджетных расходов и бюджетная консолидация;
- повышение ответственности за использование бюджетных средств.

Для поддержания сбалансированности местного бюджета в течение планового периода будет продолжено применение мер, направленных на ограничение дефицита, обеспечение экономического развития.

В этих целях в соответствии с положениями бюджетного законодательства будут проведены мероприятия, включающее в себя обязательства по соблюдению бюджетных ограничений, меры, направленные на рост налоговых и неналоговых доходов, социально-экономическое развитие сельского поселения, реализация доходного потенциала сельского поселения согласно Плана мероприятий.

Будет продолжена работа по контролю за качественным и своевременным принятием местного бюджета, его исполнению, отсутствия просроченной кредиторской задолженности.

Повышение эффективности системы межбюджетных трансфертов будет обеспечиваться за счет предсказуемых и прозрачных условий предоставления финансовой помощи, своевременного ее доведения до сельского поселения, а также контроля за эффективным расходованием целевых межбюджетных трансфертов.

Дотации для местного бюджета будут утверждаться в соответствии с нормами федерального, областного, районного бюджетного законодательства,

Администрации Манойлинского сельского поселения при формировании местного бюджета на 2025– 2027 годы необходимо исходить из обеспечения принятия реалистичного бюджета и повышения качества бюджетного планирования.

2.5. Повышение прозрачности и открытости бюджетного процесса

В 2025 году планируется при осуществлении исполнения, планирования бюджета и осуществления закупок товаров работ услуг использовать единое информационное пространство Волгоградской области с применением информационных и телекоммуникационных технологий в сфере управления общественными финансами. В ближайший год предстоит пройти цифровизацию и интеграцию бюджетного и закупочного процесса муниципальных заказчиков Манойлинского сельского поселения, автоматизацию контрольных процедур, развитие информационного пространства в целях повышения открытости и доступности для граждан и организаций информации о бюджетном и закупочном процессе Манойлинского сельского поселения.

Продолжится актуализация информации на Сайте Манойлинского сельского поселения Клетского муниципального района Волгоградской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» <https://adm-manoylin.ru/>.

Таким образом, в предстоящем периоде предусмотрена возможность широкого вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия бюджетных решений, общественного контроля их эффективности и результативности.